

**Oponentský posudek vedoucího diplomové práce s tématem „Mezinárodní  
licenční smlouvy“ diplomanta  
Lukáše Smitky**

**1. Aktuálnost tématu**

Diplomant si vybral téma své diplomové práce týkající se mezinárodní licenční smlouvy. Toto téma je dle vedoucího diplomové práce vysoce aktuální, obzvláště v současné době, kdy dochází k rozvoji obchodních styků celosvětově a k rozvoji výroby, kdy jsou jedním z důležitých faktorů licenční smlouvy k nehmotným statkům. Těmto je v současné době poskytována ochrana celosvětově a v rámci této jsou řešena i porušení těchto práv.

Rozsah práce šedesáti šesti stran je pro diplomovou práci dle názoru vedoucího diplomové práce zcela dostačující. Diplomant se ve své práci zabývá jednak obecnými termíny, jako je např. licence, licenční smlouva, jednak otázkami právní úpravy z pohledu mezinárodního práva a otázkami spojenými s řešením sporů z mezinárodních licenčních smluv.

Diplomat pro zdroj své práce použil pouze vnitrostátní literaturu, odborné internetové články, kdy pro tento typ práce použité prameny považuje vedoucí diplomové práce za dostačující.

**2. Náročnost tématu**

Téma diplomové práce Lukáše Smitky považuje vedoucí diplomové práce za středně náročné. Náročnost je částečně zvýšena studiem literatury.

**3. Kritéria hodnocené práce**

Předložená diplomová práce je rozvržena do čtyř kapitol. První kapitola se zabývá obecnými pojmy, a to nejen licencí a licenční smlouvou, ale i druhy licenčních smluv a zvláštními druhy těchto zabývající se softwarovými licencemi. Druhá kapitola pojednává o mezinárodních licenčních smlouvách a o otázkách zahrnutí těchto do jiných obchodních transakcí. Třetí kapitola rozebírá náležitosti mezinárodní licenční smlouvy a kapitola čtvrtá se zabývá otázkami řešení sporů z mezinárodních licenčních smluv a to jak před obecnými soudy tak v řízení rozhodčím.

Závěr práce je věnován jednotlivým kapitolám z pohledu úvah o nedostacích vyskytujících se v současné právní úpravě i když je dle názoru vedoucího práce spíše popisný a neobsahuje návrhy diplomanta na řešení některých možných problémů.

Z textu diplomové práce vedoucí diplomové práce dovozuje, že diplomant má o dané problematice přehled, prostudoval dostatečný počet literatury vztahující se k dané problematice. Diplomant prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí mimo jiné i citace uváděné v práci pod čarou.

Cíl práce, který si diplomant zvolil, bere vedoucí diplomové práce za splněný. Práce jako taková včetně použití literatury, jazykové a stylistické úrovně je na odpovídající úrovni.

#### **4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě**

K textu diplomové práce nemá vedoucí diplomové práce zásadní připomínky. Obecně je možné říci, že v některých částech má práce spíše popisný charakter, což však neubírá na její hodnotě.

Rezervu vidí vedoucí diplomové práce v závěru diplomové práce, který je popisný. Zde by vedoucí diplomové práce uvítal, pokud by diplomant připojil úvahy, jakým způsobem by se mohla mezinárodně právní úprava této otázky ubírat.

Vedoucí diplomové práce vznáší následující otázku:

V případě dvou výhradních licenčních smluv na jeden patent, jak je postupováno, která je platná a proč?

#### **5. Doporučení práce k obhajobě**

Předloženou diplomovou práci považuje vedoucí diplomové práce za odpovídající stanoveným nárokům a doporučuje ji k obhajobě.

#### **6. Navržený kvalifikační stupeň**

Předloženou diplomovou práci hodnotí vedoucí diplomové práce známkou výborně.

V Plzni dne 13.5.2019



JUDr. Oto K u n z, CSc.